

## **Expunere de motive privind modificarea și completarea Codului Fiscal**

Societatea românească se află la apogeul crizei economice influențată de contextul internațional și de deciziile politice actuale. La nivelul Uniunii Europene se iau măsuri de combatere a crizei economice, una dintre ele fiind aceea a sprijinirii și protejării întreprinderilor mici și mijlocii față de mecanismele fiscale diferite de la stat la stat.

Prezenta propunere legislativă are rolul de a completa și modifica Codul Fiscal în așa fel încât mediul economic privat să aibă un real sprijin din partea instituțiilor statului. Principalele argumente de modificare și completare a Codului Fiscal, republicat, sunt :

- reducerea cotei impozitului pe profit are rolul de a încuraja activitățile economice din mediul de afaceri, de a crește salarizarea angajaților din sectorul privat, de a susține creșterea cheltuielilor de producție datorate crizei economice actuale și de ce nu de a contribui la creșterea sumelor colectate din veniturile salariale impozabile, venituri care vor crește prin reducerea impozitului pe profitul obținut.
- investițiile în cercetare - dezvoltare trebuie încurajate în perioadă de criză economică (cum este aceasta prin care trece România) deoarece acest gen de investiții reprezintă motorul inovațiilor dintr-o economie de piață sustenabilă și eficientă.
- se prelungesc o serie de facilități și pentru anii 2010 și 2011, în așa fel încât scutirea impozitului pe profitul reinvestit să revigoreze diverse ramuri economice și să contribuie la refacerea diferitelor sectoare economico- sociale afectate de actuala criză financiară prin care trece România.
- neimpozitarea pe anul 2011 a veniturilor din tranzacționarea titlurilor de participare pe piața autorizată și supravegheată de Comisia Națională a Valorilor Mobiliare va duce la o creștere a tranzacțiilor bursiere și implicit la o cotă de încredere a investitorilor români și străini pe piață.

- în contextul disponibilizărilor din sectorul public și automat și din cel privat, considerăm că în cazul că anumite cheltuieli sociale să fie deductibile, de ele urmând să beneficieze persoane afectate de o serie de neazuri personale la care se adaugă și nevoile sociale acute în această perioadă.

Având în vedere argumentele menționate propunem spre dezbateră și aprobare celor două Camere ale Parlamentului inițiativa legislativă *privind modificarea și completarea Codului Fiscal*.

**Inițiator :**

**Senator PNL de Buzău**

**Marian-Cristinel Bițiu**



